



**Parlamentul României**  
**Senat**  
**GRUPURILE PARLAMENTARE PNL și PDL**

**Către Biroul Permanent al Senatului**

**Domnului Președinte Călin Popescu Tărbăceanu**

Subsemnații, senatori ai grupurilor parlamentare PNL și PDL, menționați în anexa prezentei moțiuni, în temeiul art. 67 și 112 din Constituția României, republicată, și a art. 153 – 157 din Regulamentul Senatului, înaintăm prezenta moțiune simplă cu tema „**Guvernul Ponta este incapabil să scrie draft-ul de Acord**”.

În motivarea moțiunii simple sunt invocate următoarele considerente:

- Întârzierea nepermisă a semnării Acordului de Parteneriat pentru fondurile UE, 2014 - 2020;
- Amatorismul evident în redactarea draft-urilor de Acord, respinse succesiv de Comisia Europeană;
- Lipsa de coordonare și incapacitatea ministrului responsabil de a prezenta o strategie coerentă a României pentru fondurile UE.

În încheiere vă rugăm să dispuneți măsurile necesare în vederea inițierii procedurilor legale pentru depunerea acesteia.

Lider Grup PNL,  
Puiu Hașotti

Lider Grup PDL,  
Dumitru Oprea



**Parlamentul României**  
**Senat**  
**GRUPURILE PARLAMENTARE PN și PDL**

**Moțiunea**

**„Guvernul Ponta este incapabil să scrie cap. 11”**

Doamnelor și domnilor senatori,

Suntem în luna iunie a anului 2014, iar Acordul de Parteneriat pentru fondurile UE, perioada 2014 – 2020, este în continuare în stadiul de ciornă criticată dur de Comisia Europeană. Datorită incompetenței Guvernului Ponta, România nu va putea accesa cele 38,9 miliarde euro decât din 2015.

În ciuda asigurărilor date de-a lungul timpului, de domnul Eugen Teodorovici, ministrul Fondurilor Europene, dată cu cea ultima variantă a Acordului, trimisă de Guvernul Ponta, a fost pusă la colț de experții Comisiei Europene. Vorbim despre un proiect la care se lucrează din 2012, dar ale cărui variante au fost respinse până acum de trei ori. **Vorbim despre un proiect care după un an și jumătate de lucru a primit nu mai puțin de 250 de observații.**

Remarcăm cu stupefacție că Guvernul Ponta nu numai că nu a învățat nimic din lecțiile guvernelor anterioare, dar rezază cu obstinație să învețe ceva inclusiv din propriile și repetatele greșeli.

În continuare alocarea este dezechilibrată, prost planificată și insuficient explicată (rămânând capitolul deschis exact acolo unde avem obligații potrivit acquis-ului comunitar – vă dați aici seama de fondurile pentru mediu); în continuare suntem pasibili de amenzi și blocarea fondurilor pe motiv de conflicte de interese și achiziții publice dubioase, pentru că Guvernul refuză să pună lucrurile la punct.

Știm că premierul Ponta este în plină campanie electorală. Se vede prin tot ceea ce face. Într-o guvernare ar trebui să scoată capitolul ”fonduri europene” din logica alocărilor electorale, pentru ca România să aibă acces cât mai rapid la cele 38,9 miliarde euro pe care le are în posesie.

Nu putem decât să acuzăm Guvernul Ponta de rea-intenție la adresa românilor, pentru că este greu de crezut că specialiștii care au lucrat la acest proiect nu pot pricepe (după atâtea aplicații și recomandări primite deja de la Comisia Europeană) ce înseamnă alocare corectă, care sunt domeniile predilecte, cum poate fi combătut conflictul de interese și corupția implicită și toate celelalte condiții necesare semnării acestui Acord.

Întârzierea nepermisă, caracterul urgent al Acordului și importanța fondurilor europene pentru România ne obligă să ne punem întrebări de bun simț:

1. Ce anume împiedică Guvernul Ponta să gândească o strategie coerentă, echilibrată și conformă pentru fondurile UE?
2. Cât mai durează până se va înțelege că fondurile UE sunt pentru România, nu pentru primarii PSD, pentru baronii locali și firmele care trebuie avuta în vedere, motiv pentru care alocările sunt atât de neclare și arbitrare?
3. Când va primi România răspunsul că Guvernul a înțeles ce trebuie să facă și când va fi în stare să se conformeze cerințelor pentru a putea semna Acordul de Parteneriat?
4. De ce se mai află în funcție un ministru incapabil să finalizeze în doi ani un acord ce trebuia semnat cel târziu în decembrie 2013?

Amintim că luna noiembrie a fost termenul stabilit, conform foii de parcurs a negocierilor România – Comisia Europeană, pentru trimiterea la Bruxelles a proiectului de Acord pentru fondurile europene, perioada 2014 – 2020. Înainte de acesta, Guvernul Ponta trimisese un prim draft în primăvară, care a fost destinat fără drept la replică.

„Nicio lecție învățată din implementarea programelor 2007-2013, pentru multe sectoare”, „În general, capitolele par să fi fost compilate prin compilarea unor surse diverse de informații și declarații slab fundamentate, fără consistență sau reflecție strategică”, **”Copy/paste după recomandările specifice de țară, neancorat în analiza tematică”** sunt câteva dintre reproșurile Comisiei, din luna iulie 2013, care nu a mai ținut cont de diplomație în fața amatorismului draftului de acord, sumat cu relaxare și trimis cu nonșalanță de Guvernul de la București.

Cu toate acestea, domnia Teodor Tălcășiu a continuat să facă așa cum credea dumnealui că e mai bine. Surpriză! Proiectul trimis în toamnă a fost respins iar.

Să ne amintim concluziile Comisiei Europene din luna decembrie 2013: **”România nu are o strategie coerentă în legătură cu fondurile europene, obiectivele trebuie reconsiderate, unele din ele sunt contradictorii, nu sunt definite și motivate suficient noile roluri ale ministrelor, cel care este cel condus de domnul Dragnea, și, în general, se remarcă un mare risc de a nu fi atinse obiectivele și așa foarte vagi în legătură cu aceste fonduri”**.

Credeți că asta lăsa ceva ministrul Fondurilor Europene?! Nici vorbă! Și, iată că și al treilea proiect trimis s-a dovedit ratat. Oare de câte astfel de încercări mai e nevoie ca domnul Ponta să îi remarcă incompetența?! Să mai încercăm până în 2020?

Ne pângem cu toții de ani de zile că absorbția fondurilor europene este o ”durere” națională. Numai că trebuie să fie clar pentru toată lumea că această ”dramă națională” nu se întâmplă în vina Comisiei. Iar, acum, în anul 2014, cu siguranță că nu mai putem folosi nici vreo ”mosteniri” de la alte guverne.

Singurii responsabili pentru incapacitatea de a explica ce vom face cu banii europeni sunt miniștrii domnului Ponta și domnul Ponta însuși, care, în calitate de ”manager” al guvernului, este direct responsabil pentru incapacitatea profesională a oamenilor pe care și i-a ales.

Revoltătoare au fost de fiecare dată răspunsurile miniștrilor responsabili și ale premierului însuși – pe cât de relaxate, pe atât de pline de exagerări. Ne-au spus că: *au trecut printr-un proces amplu de consultare, prin dialog tehnic, sau că aprobarea Acordului se va face până la finalul anului 2013, că s-au respectat rigorile la nivel european și principiul*

*transparenței instituționale...* Și, mai ales, faptul că documentele criticate sunt doar proiecte încă aflate în lucru. Ar fi fost culmea ca experții de la Comisia Europeană să critice Actul de semnare, nu-i așa?! Orice document este ”în lucru” până devine final. Problema este că toate proiectele trimise de Guvernul Ponta sunt atât de proaste că nu pot fi acceptate.

Știm că în perioada 2014 – 2020 România va avea la dispoziție 38,9 miliarde de euro de la Comisia Europeană, programați pe diverse domenii, printre care: 5,7 miliarde de euro - infrastructura de transport, 1,1 miliarde euro - drumuri județene, 3 miliarde de euro - pentru mediu, 1 miliard de euro - pentru programul de aranjare a tinerilor și șomerilor, 820 de milioane de euro - pentru dezvoltarea capacității administrative la nivel local, 500 de milioane de euro, infrastructura de sănătate etc.

Însă toate acestea rămân pe hârtie, dacă Guvernul condus de Victor Ponta nu înțelege să ia în serios procesul de planificare strategică și apoi de absorbție a fondurilor puse la dispoziția României. Pentru că, iată, în realitate, conform Eurostat, la mijlocul anului 2013, când România înregistra o rată a absorbției de 60%, Estonia avea 70,95%, Lituania – 70,83%, Portugalia – 68,81%, Polonia – 59,14%, Bulgaria – 40,27%. Iar Grecia a absorbit 4,6 miliarde de euro doar în 2013, cât România în 7 ani...

Somăm Guvernul Ponta să se achite de responsabilități și să își merite salariile, punând pe masa Comisiei Europene un proiect serios și finalizând un proces care ne aduce pe culmile penibilului, pentru că nu putem fi responsabili și responsabili nici măcar pe hârtie!

**Pentru că Guvernul Ponta este nedrept și incompetent, Comisia Europeană, în vederea punerii în discuție a încrederei în Guvernul românesc, decide să solicite demisia ministrului Fondurilor Europene!**

**Vă invităm să votați în favoarea prezentei moțiuni.**





Stiribesurse.ro